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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Gilberto 

Cattani para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Beto Dois a Um para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS BETO DOIS A UM E GILBERTO CATTANI ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Cattani para 

fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

6 DE JULHO DE 2023, ÀS 12H37MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) – Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Gilberto 

Cattani, pela leitura da Ata. 

Após lida a Ata, eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

que aprovam a Ata permaneçam como estão (PAUSA). Aprovada a Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço para o Deputado Beto 

Dois a Um fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: MEM. Nº 

1.023/2023, DO DEPUTADO MAX RUSSI; MEM. Nº 141/2023, DO DEPUTADO DR. 

EUGÊNIO; OFÍCIOS NºS 23.419, 23.595 E 23.600/2023, DA SESP; OFÍCIOS NºS 2.982, 3.035, 

3.075, 3.077 E 3.212/2023, DA SINFRA; OFÍCIO Nº 193/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 

68/2023, DA SECITECI; OFÍCIO Nº 10.244/2023, DA SES; OFÍCIO Nº 2.626/2023, DA SETASC; 

OFÍCIO Nº 279/2023, DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR; OFÍCIO Nº 650/2023, DO 

GABINETE DE INTERVENÇÃO ESTADUAL NA SECRETARIA DE SAÚDE; OFÍCIO Nº 

418/2023, DO COMANDO DA 13ª BRIGADA DE INFANTARIA MOTORIZADA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (BETO DOIS A UM) – Lido o Expediente, Presidente.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Gilberto Cattani... 

Terminou, né, Beto? Ok. Obrigado, Beto. 

Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente. 

Venho até esta tribuna para fazer alguns comentários, no final de semana, no qual 

nós, não só nesse final de semana, mas já há 15 dias, estamos rodando o Estado de Mato Grosso, por 

meio do nosso partido, o PL, que é o partido do ex-presidente Bolsonaro, e hoje é o partido da 

direita em todo o País. É também um dos maiores partidos hoje do nosso País, o maior partido do 
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nosso País, um partido que tem se destacado e tem sido a casa da direita em todo o território 

nacional. 

E nós estamos aqui no Estado de Mato Grosso com uma nova roupagem no 

Partido Liberal. O nosso presidente, Ananias Filho, e o nosso secretário, José Márcio, têm feito um 

trabalho espetacular, Elizeu, no que tange a colocar pessoas, a aceitar pessoas no partido que 

realmente representam os nossos valores. 

Assim como eu e o senhor, têm vindo para o partido pessoas excepcionais e os 

dirigentes do partido no Estado de Mato Grosso têm mudado a visão que as pessoas tinham do 

partido, como se fosse um partido de centro ou centro-esquerda. 

Hoje, o Partido Liberal se declara o partido da direita, um partido de direita e para 

a direita e para preservar os valores que a direita representa: Deus, Pátria, família, liberdade, em 

defesa da vida e contra o aborto. 

Gostaria de ter falado essas palavras nas Explicações Pessoais; mas, como passou 

para agora, estou usando o Pequeno Expediente para isso e fico muito grato, senhor Presidente, de 

poder falar do nosso partido aqui na tribuna. 

Muito obrigado a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Beto Dois a Um. 

O SR. BETO DOIS A UM – Presidente, colegas, toda a imprensa, novamente aqui 

nesta segunda Sessão, nessa retomada dos trabalhos legislativos, quero aqui aproveitar este resto de 

dia, Botelho, para falar um pouquinho sobre o último dia para inscrição para os atletas participarem 

do Projeto Olimpus, essa bolsa atleta tão importante, talvez a maior política pública esportiva do 

Brasil ocorra aqui no Estado de Mato Grosso. 

Inicialmente, as inscrições iam do dia 17 até o dia 28 de julho; mas, devido à 

grande quantidade de inscritos, o sistema às vezes não conseguiu absorver, e a Secel, de uma forma 

muito carinhosa e atenciosa às demandas, reabriu para até o dia de hoje, dia 2 de agosto; até às 

23h59, no site da Secel, você pode fazer essa inscrição no Projeto Olimpus, nas mais variadas 

categorias. 

Esse é um grande instrumento para que possamos auxiliar os nossos atletas em 

busca de oportunidade para continuar exercendo o belo trabalho que vêm fazendo nas mais variadas 

modalidades, e aproveito aqui o encaminhamento do Projeto Olimpus para parabenizar o Presidente 

Eduardo Botelho pelo projeto que dispõe sobre bolsa atleta para o peão de rodeio. 

Presidente Botelho, de forma muito gentil, autorizou que eu estivesse junto com 

ele, como coautor dessa lei, eu venho do mundo do rodeio, sei da importância e da dificuldade da 

vida dos peões, do trabalho que eles fazem para poder sustentar suas famílias por meio desse 

esporte. 

Então, parabenizo o Presidente e agradeço a oportunidade de poder estar junto 

com eles, e peço apoio aos colegas para que valorizemos os peões de rodeio, para que coloquemos 

esse projeto de lei para garantir um suporte financeiro tanto para os peões, quanto para os técnicos. 

A regulamentação é muito clara do Projeto Olimpus, sempre ligado a uma 

federação, sempre com muita transparência, mas é muito importante que valorizemos esses 

guerreiros do rodeio brasileiro, principalmente os daqui, os mato-grossenses, que fazem um trabalho 

belíssimo. 

E eu não tenho dúvida de que essa lei é um gol de placa. Parabéns ao Presidente 

Botelho, mais uma vez, e obrigado pelo carinho de me deixar participar como coautor desse projeto, 

eu venho do mundo do rodeio, convivo com eles, sei da importância, parabéns mais uma vez, e peço 

aos colegas que entrem junto conosco nessa força tarefa. 

Obrigado, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Inclusive, já montou em touro, 

né, Beto? (RISOS) 

O SR. BETO DOIS A UM – Fui peão de boiadeiro, rapaz!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Faissal. 

O SR. FAISSAL – Beto, peão de boiadeiro? Nunca vi desse (RISOS), quero ver... 

Ai, ai, ai, está igual Ulysses, subindo em cima do cavalo. (RISOS) 

Pessoal, boa tarde, Presidente, nobres Pares, a todos os servidores desta Casa, 

Rádio Assembleia, TV Assembleia e todos que estão aqui na galeria. 

Senhor Presidente, estou fazendo um requerimento ao Governo do Estado de Mato 

Grosso para que tenha uma atenção especial ao município de Barra do Garças, Pontal do Araguaia e 

região. 

É uma região que tem um grande potencial turístico, tem o Parque da Serra Azul, 

que é maravilhoso, tem cachoeiras, tem uma vista deslumbrante, falta só um pouquinho de atenção, 

um pouquinho de carinho, um pouquinho de investimento, podem colocar lá uma tirolesa, um 

teleférico para fazer um chamarisco. 

É uma cidade envolvente, de população calorosa, agradabilíssima. Podemos 

melhorar, falta só o Poder Público querer, tem praia? Sim, tem praia. Fui ao festival de praia. 

Podemos melhorar aquela praia, fazer o alargamento da faixa de areia. 

Então, quero fazer um requerimento, que a população pede muito, para que o 

Governo invista mais no turismo naquela região, para que o município seja o município pujante de 

desenvolvimento, só falta isso, só falta um pouquinho de olhar do Poder Público para aquela 

localidade. 

Muito obrigado, ficam todos com Deus. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO – Obrigado, meu amigo Eduardo Botelho, Vossa 

Excelência está com uma cara muito boa, parece estar muito feliz na data de hoje, então novamente 

cumprimentá-lo e, em seu nome, a todos que nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia. 

 Esse final de semana, nobres Deputados, estive visitando o município de Chapada 

dos Guimarães, quero aqui inclusive parabenizar o município de Chapada dos Guimarães como o 

Governo de Estado de Mato Grosso, Beto Dois a Um, o Mauro Mendes. 

Juntamente com a Prefeitura de Chapada, estão realizando um dos maiores 

festivais de inverno de todos os tempos, extremamente organizado, muito organizado, prefeito 

Osmar Froner, Governo do Estado, Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer, que acreditou na parceria 

com aquele município.  

No show de domingo, no show do Bruno e Marrone, havia mais de 50 mil pessoas 

visitando aquele município. Com isso, gerando emprego, gerando renda, o turismo é um dos 

segmentos que mais gera emprego no mundo inteiro. 

E aí, todo o cuidado do Governo Estado, que entende que o município de Chapada 

dos Guimarães é estratégico para o Estado de Mato Grosso, Deputado Beto Dois a Um, o Governo 

está construindo os maiores empreendimentos aqui no nosso Estado, que com certeza será um dos 

locais mais visitados aqui no nosso Estado, que não é uma beleza natural, é uma estratégia que foi 

adotada pelo Governo do Estado, que é o autódromo, governador Júlio Campos, Deputado Faissal. 

Você imagina aí uma corrida de Stock Car, uma corrida de Ford Truck ou de moto 

velocidade, quantas mil pessoas que não estarão visitando Cuiabá, que não estarão visitando Nobres, 

Barão de Melgaço, Santo Antônio de Leverger, pessoas de Mato Grosso inteiro, do Brasil inteiro, do 

mundo inteiro. 
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Uma corrida dessas movimenta mais ou menos, Cattani, em torno de 30 mil a 40 

mil turistas, que vão chegar aqui... E tive a oportunidade esses dias de visitar lá as obras do 

autódromo, bem como a luta incansável do Governo do Estado em assumir – já gostaria de pedir 

cinco minutos, Presidente – o Parque de Chapada dos Guimarães. 

O Governo precisa aportar os recursos financeiros para que aquilo ali fique 

atrativo, não só para os mato-grossenses, mas também... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais dois minutos. 

O SR. PAULO ARAÚJO – ...o senhor sempre foi meu Presidente, sempre vou 

apoiar Vossa Excelência, conta comigo. Presidente, você me atrapalhou aqui, você olhou para mim, 

você piscou para mim aqui e me atrapalhou aqui no raciocínio.  

Mas o Parque de Chapada é importante, o Governo precisa vencer essa luta com o 

Governo Federal, e assumir, e fazer os investimentos necessários, para que aquilo ali tenha a 

estrutura física necessária para receber os nossos mato-grossenses, os nossos brasileiros, que vão, 

sem dúvida alguma, vocês imaginam aí, num dia, Beto Dois a Um e Valdir Barranco... 

Já peço apoio de Vossa Excelência, Vossa Excelência que tem uma articulação e é 

um querido do presidente Lula, para que possa convencer os ministérios a dar essa carta branca para 

que o Governo do Estado possa realmente fazer as mudanças necessárias daquele Parque Chapada. 

Imagina aí, Beto, corrida de Stock Car, Presidente Botelho, Ford Truck ou moto 

Honda velocidade, 500 cilindradas; de 30 mil a 50 mil pessoas, Beto, uma corrida dessas 

movimenta, de todo o lugar do Brasil, e as pessoas vão onde quando aportar aqui? Vão conhecer a 

feira do Porto, vão conhecer as nossas belezas naturais, vão conhecer as cachoeiras de Chapada. 

E eu pergunto, as nossas cachoeiras, o parque hoje está preparado para receber 

esse volume exigente, que são esses turistas que vêm de fora? Não está. E o Governo está disposto a 

fazer a diferença, investindo no Parque de Chapada. 

É isso o que tinha, meu amigo Presidente Eduardo Botelho. 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

(NÃO HOUVE ORDEM DO DIA.) 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Alguém mais para usar o...? 

Bom, nós não temos número suficiente para prosseguir com as votações. Declaro, 

então, encerrada esta Sessão Ordinária e convoco para... Ah, vou liberar aqui para o Deputado 

Fábio, já nas Explicações Pessoais, está encerrada a Ordem do Dia. 

O SR. FÁBIO TARDIN “FABINHO” – Senhor Presidente Eduardo Botelho, 

nobres Pares aqui, a quem cumprimento em nome do Deputado Júlio Campos. 

Fico muito feliz aqui, porque hoje chegou, aportou nesta Casa um projeto de 

doação do Governo do Estado de Mato Grosso, revertendo para a cidade de Várzea Grande um 

terreno ali nas margens da Mário Andreazza, o qual será ali o local onde será construída a nossa 

futura rodoviária. 

Nós terminamos de colher as assinaturas pedindo a dispensa de pauta para que 

Vossa Excelência o paute o mais rápido possível, para que a cidade de Várzea Grande possa seguir 
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assim, o quanto mais rápido possível... O prefeito Kalil e o governador, conseguimos de uma vez 

por todas construir a tão sonhada rodoviária. 

Muito obrigado, senhor Presidente, que Deus ilumine a todos, e, Várzea Grande, 

Mato Grosso, contem comigo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito bem, Fábio. 

Elizeu, quer usar a tribuna? Deputado Elizeu, quer usar?  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, então ninguém mais para 

fazer uso da tribuna, declaro-a encerrada e convoco para a Sessão Ordinária da próxima semana. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, XUXU DAL MOLIN, 

PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO 

BRASILEIRO - JANAINA RIVA, JUCA DO GUARANÁ E VALTER MIOTTO; BLOCO 

EXPERIÊNCIA E TRABALHO - DIEGO GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, VALDIR 

BARRANCO E WILSON SANTOS; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA - CLÁUDIO 

FERREIRA, ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL E GILBERTO CATTANI; BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS - FÁBIO TARDIN “FABINHO” E MAX RUSSI. 

DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SRS. DEPUTADOS: THIAGO SILVA – CONFORME 

MEMORANDO Nº 205/2023 –, CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, NININHO, 

DR. EUGÊNIO E VALMIR MORETTO.) 
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